
 1 

Discours du maire de Pélissanne 
à l’occasion  

de la journée nationale d'hommage 
aux "Morts pour la France"  

en Indochine 
 

Le 8 juin 2008 
 

« Mesdames, Messieurs, Chers Amis, 
 
Il y a 54 ans, les armes se taisaient en Indochine. 
Ce silence clôturait un siècle d'épopée française en Extrême-Orient. 
 
Il mettait un terme douloureux à une guerre de huit ans, commencée au lendemain de la cruelle 
occupation japonaise. 
 
Loin de leurs foyers, sur des terrains inhospitaliers, face à un adversaire insaisissable, valeureux et 
sans cesse mieux armé, les combattants du corps expéditionnaire français ont lutté inlassablement,  
avec une foi, une ardeur, un courage et un dévouement qui forcent l'admiration et imposent le 
respect. 
Leur sacrifice fut immense. Leur tribut fut celui de la souffrance, du sang, et de la mort. 
 
De 1945 à 1954, près de 100 000 soldats de l'Union Française sont tombés en Indochine.  
Plus de 76 000 ont été blessés. 
40 000 ont été faits prisonniers.  
Parmi eux, 30 000 ne sont jamais revenus. 
 
Parachutistes, légionnaires, coloniaux, tirailleurs, métropolitains, gendarmes, marins, aviateurs, 
médecins et infirmières… ils venaient de France, d'Europe, d'Afrique du Nord ou d'Afrique Noire. 
 
Leurs frères d'armes vietnamiens se battaient pour leur terre, pour leur liberté, par fidélité. Ils étaient 
jeunes. Ils sont morts au détour d'une piste, dans la boue d'une rizière, dans un camp de prisonniers. 
 
La France se souvient. 
 
Que les combats de nos soldats en Indochine puissent rester gravés à jamais dans la mémoire du 
peuple français. 
Leurs actions héroïques étaient l'aboutissement d'une certaine conception du monde, dont les 
principes ont pour nom liberté, justice et démocratie. 
 
Aujourd'hui, dans ces pays, après de longues années de nouvelles souffrances, la guerre appartient 
désormais à l'histoire.  
De nouvelles pages de paix, de coopération et d'amitié ont été écrites et s'écriront encore. 
 
Dans un monde incertain, où la paix n'est jamais acquise, que le souvenir des exploits de nos 
combattants, que la force des valeurs qu'ils ont illustrées, nous aident à rester debout, en hommes 
libres, vigilants et déterminés. 
 
Honneur aux combattants d'Indochine ! 
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